
 

COMUNE DI VICOLUNGO 
Provincia di Novara 

 
 

copia 
 
 

DELIBERAZIONE N. 69 
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 

OGGETTO:   Atto di indirizzo per attività di formazione in merito al sistema di 

 autocontrollo della scuola primaria e del micronido di Vicolungo. 
 
 

L’anno DUEMILAUNDICI il giorno QUINDICI del mese di NOVEMBRE alle ore 17,00 
nella sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle 

vigenti disposizioni di legge, la Giunta Comunale si è riunita nelle persone dei signori: 
 

 

          presenti assenti 
 
VICENZI    MARZIA  Sindaco      X       

 
GAVINELLI    LORELLA  Assessore                X 

 
DEAGOSTINI   MARCO  Assessore      X 
 

PERETTI   SABRINA  Assessore      X 
 

MOZZATO   MASSIMO  Assessore      X      
 

 
         totali     4      1 
 

 
 

 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco Lella 

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Marzia VICENZI, Sindaco,  

 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra  
 

indicato. 
 



 

OGGETTO:   Atto di indirizzo per attività di formazione in merito al sistema di 
 autocontrollo della scuola primaria e del micronido di Vicolungo. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

VISTA la deliberazione della Giunta comunale n. 43 del 19/07/2011 con la quale si è 
provveduto all'istituzione del micronido comunale e rilevato che detta struttura, 

unitamente alla scuola primaria, si avvale di un centro di cottura interno; 
 
RITENUTO necessario provvedere ad adeguata formazione del personale impegnato 

nella gestione del servizio, con particolare riferimento agli aspetti igienico-sanitari, 
finalizzata in particolare a creare un adeguato sistema HACCP (Hazard Analysis and 

Critical Control Points), per l'autocontrollo igienico e la prevenzione dei pericoli di 
contaminazione alimentare, basato sul controllo sistematico dei punti della lavorazione 
degli alimenti dove ci sia un pericolo di contaminazione di natura biologica, chimica e 

fisica, ai sensi e per gli effetti di cui al Reg. CE 852/2004, entrato in vigore dal 
01/01/2006, ed al D.Lgs. n. 193/2007; 

 
VISTO il progetto di formazione del personale, redazione dei manuali operativi e 
supporto gestionale prodotto dal professionista dott.ssa Barbara Colonna, con studio 

in Vicolungo, depositato agli atti con prot. n. 3690 del 04/10/2011 il quale, pur non 
allegato, costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto e ritenuto il 

medesimo confacente alle finalità precedentemente evidenziate, nonché 
economicamente adeguato; 
 

VISTI i pareri favorevoli espressi dai competenti Responsabili di Servizio, ai sensi degli 
artt. 49, comma 1, e 153, comma 5, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 
Ad unanimità dei voti espressi per alzata di mano 
 

 
D E L I B E R A 

 

 

1. Di approvare il progetto della professionista dott.ssa Barbara Colonna, con studio in 

Vicolungo, depositato agli atti con prot. n. 3690 del 04/10/2011, relativo a formazione 
del personale, redazione dei manuali operativi e supporto gestionale; 

 
2. Di dare specifico mandato al competente Responsabile di Servizio per l'attuazione 
degli atti necessari all'attuazione della presente deliberazione, nei limiti dei competenti 

capitoli di spesa;  
 

3. Di dichiarare con separata votazione unanime l’immediata eseguibilità del presente 
atto, stante l’urgenza di provvedere, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.134 comma 
4, D.Lgs. n.267/2000. 

 



 

Pareri ai sensi degli artt.49, comma 1, e 151, comma 4, D.Lgs n.267/2000: 
 

    F     C 
 

 
                 Il responsabile del servizio segreteria-finanziario: 
 

(F. Moretti) ________F.to_________ 
 

 
                 Attestazione di copertura finanziaria: 
 

(F. Moretti) ________F.to_________ 
 

 
                 Il responsabile del servizio demografico–vigilanza–commercio: 
 

(F. Barbieri) ____________________ 
 

 
                 Il responsabile del Servizio LL.PP.-Urbanistica-Istruzione: 
 

(M. Deagostini)  ________F.to______ 
  

 
 

   Vicolungo, 15/11/2011 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
F = favorevole 
C = contrario 

 
 

X 

X 

X 



     

                      Il Sindaco                          Il Segretario Comunale 
    (Marzia Vicenzi)                         (Francesco Lella) 

       Firmato     Firmato 
 

 

 

Pubblicazione n. 7 
 
La presente delibera, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell’azione 

amministrativa, viene pubblicata all’Albo Pretorio il 06/03/2012 e per quindici giorni 
consecutivi. 

 
Vicolungo, 06/03/2012 

 

         Il Segretario Comunale 
          (Lella Dr. Francesco) 

                                                                                    Firmato 
 
 

 

 
 Copia conforme all’originale La presente delibera è divenuta esecutiva 

 per decorrenza dei termini in data ________ 
 ai sensi art.134 comma 3 D.Lgs. n.267/2000. 

 

 Vicolungo, 06/03/2012            Vicolungo, ........................................... 
 

Il Segretario Comunale    Il Segretario Comunale 
   (Lella Dr. Francesco)     (Lella Dr. Francesco) 
   Firmato      Firmato 

 
 

 
 
 


